










كم يبلغ ارتفاع ناطحة السحاب، علمًا بأن تسارع الجاذبية  5sسقط جسم من ناطحة سحاب خلال زمن قدره  5
) 210 m/s ( g  : 

 (A) 25 (B) 50 
 (C) 125 (D) 150 
 ∆𝑦𝑦 = 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣 + 1

2𝑔𝑔𝑣𝑣2 من معادلات الحركة                     
∆𝑦𝑦 = 0 + 1

2 ሺ10ሻሺ5ሻ2            ∆𝑦𝑦 =  1
2 ሺ250ሻ          ∆𝑦𝑦 = 125𝑚𝑚 

........................................................................................................................... 

 : Aإذا قذف الجسم أفقيًا فأي الآتي ينطبق على  6

 

 (A) 𝑣𝑣  0 , 𝑎𝑎  0 , 𝑦𝑦  5 
 (B) 𝑣𝑣  5 , 𝑎𝑎  0 , 𝑦𝑦  0 
 (C) 𝑣𝑣  0 , 𝑎𝑎  9.8 , 𝑦𝑦  5 
 (D) 𝑣𝑣  0 , 𝑎𝑎  9.8 , 𝑦𝑦  0 
       𝑦𝑦* مركبة السرعة على محور             𝑦𝑦  5* الارتفاع  

         0  𝑦𝑦𝑣𝑣         التسارع *𝑎𝑎  𝑔𝑔 
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فاحسب  Hg𝑐𝑐𝑐𝑐60فإذا زاد الضغط حتى أصبح  Hg𝑐𝑐𝑐𝑐20تحت ضغط  𝑐𝑐𝑐𝑐300كمية من غاز حجمها  6
 :درجة الحرارةحجمها عند ثبوت 

 (A) 𝑐𝑐4-10O1 
)(C 𝑐𝑐𝑐𝑐100 

(B) 𝑐𝑐3-10O1  
(D) 𝑐𝑐𝑐𝑐150 

 𝑃𝑃1𝑉𝑉1 = 𝑃𝑃2𝑉𝑉2        ⟹         𝑉𝑉2 = 𝑃𝑃1𝑉𝑉1
𝑃𝑃2

= 20 × 300
60 = 100𝑐𝑐𝑐𝑐3 

 
.......................................................................................................................... 

 ما هي قيمة الانتروبي : 3kوكانت درجة الحرارة هي  30Jإذا كانت كمية الحرارة الممتصة في  7
 (A) 90 

(C) 5 
(B) 10  
(D) 7 

 ∆𝑆𝑆 =   𝑄𝑄
∆𝑇𝑇   =  30

3   = 10   𝐽𝐽/𝐾𝐾 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 تستخدم المرايا المحدبة في جانب السيارات: 1
 (A) .لتوضيح الأشياء الدقيقة (B) .لتكبير الأجسام 
 (C) .تعطي مجال أوسع للرؤية (D) .لتصغير الأجسام 

.......................................................................................................................... 
3ساعة قطرها يفحص تاجر مجوهرات  2 𝑐𝑐𝑐𝑐   8بوضعها على بعد 𝑐𝑐𝑐𝑐 من مرآة مقعرة بعدها البؤري 

 12 𝑐𝑐𝑐𝑐  علي أي بعد ستظهر صورة الساعة 
 (A) 4 𝑐𝑐𝑐𝑐 (B) -4 𝑐𝑐𝑐𝑐 (C) 24 𝑐𝑐𝑐𝑐 (D) -24 𝑐𝑐𝑐𝑐 

: 1
𝑓𝑓 = 1

𝑑𝑑𝑖𝑖
+ 1

𝑑𝑑𝑜𝑜
  ⟹ 𝑑𝑑𝑖𝑖 = 𝑑𝑑𝑜𝑜𝑓𝑓

𝑑𝑑𝑜𝑜 − 𝑓𝑓 = 8 × 12
8 − 12 = −24 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 
.......................................................................................................................... 

10على أي بعد يجب أن يقف شخص من مرآة مقعرة بعدها البؤري  3 𝑐𝑐𝑐𝑐 :فتكون له صورة مكبرة معتدلة وهمية 
 (A)  10أقل من 𝑐𝑐𝑐𝑐 

(C)  10بين 𝑐𝑐𝑐𝑐   20و 𝑐𝑐𝑐𝑐 
(B)  20أكثر من 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 (D)على أي بعد 
 (A) 𝑑𝑑𝑜𝑜 < 𝑓𝑓 

.......................................................................................................................... 
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مرات لجسم بواسطتها ينبغي وضع  4للحصول على صورة حقيقية مكبرة  8cmعدسة محدبة بعدها البؤري  4
 مسافة :  علىالجسم 

 (A) 10 cm .من بؤرتها (B) 40 cm  منها. 
 (C) 10 cm منها. (D) 6 cm منها. 

𝑚𝑚 =
بعد الصورة

𝑑𝑑𝑖𝑖

𝑑𝑑𝑜𝑜
   ⟹    4 = 𝑑𝑑𝑖𝑖

𝑑𝑑𝑜𝑜
   ⟹ 𝑑𝑑𝑖𝑖 = 4 𝑑𝑑𝑜𝑜 

1
𝑓𝑓 = 1

𝑑𝑑𝑖𝑖
+ 1

𝑑𝑑𝑜𝑜
    ⟹    1

𝑓𝑓 = 1
4 𝑑𝑑𝑜𝑜

+ 1
𝑑𝑑𝑜𝑜

    ⟹   1
𝑓𝑓 = 1 + 4

4 𝑑𝑑𝑜𝑜
   ⟹   1

𝑓𝑓 = 5
4 𝑑𝑑𝑜𝑜

 

  ⟹   1
8 = 5

4 𝑑𝑑𝑜𝑜
    ⟹  4 𝑑𝑑𝑜𝑜 = 40 ⟹   𝑑𝑑𝑜𝑜 = 10 

............................................................................................................................. 

عند سقوط شعاع ضوئي من وسط كثافة إلى وسط كثافة أقل فإن الزاوية  5
 : تكون 

 

    (A)  أكبر من 
   (C)  أكبر من 

(B)    أصغر من 
   (D) أكبر من  مثل الماء( ) الهواء 

𝑛𝑛1𝜃𝜃 =  𝑛𝑛2𝜓𝜓     ⟹   𝑛𝑛2 <  𝑛𝑛1  ⟹    𝜓𝜓 > 𝜃𝜃      
............................................................................................................................. 

 حتى تكون صورة مكبرة حقيقية في العدسة المحدبة يجب وضع الجسم: 6
  (A).بين البؤرة والعدسة 

(C)  .بين البؤرة وضعفي البعد البؤري 
(B)  .في البؤرة 
(D)   البعد البؤري.في ضعفي 

       2𝑓𝑓 > 𝑑𝑑𝑜𝑜 > 𝑓𝑓         
.......................................................................................................................... 
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 فإن الزمن الدوري له:  (g)طول الخيط لبندول بسيط يساوي قيمة تسارع الجاذبية  7
 (A) 2𝜋𝜋 (B) 2𝜋𝜋2 
 (C) 𝜋𝜋

2 (D) 4𝜋𝜋 

                      𝑇𝑇 = 2𝜋𝜋ටℓ
𝑔𝑔 = 2𝜋𝜋ට𝑔𝑔

𝑔𝑔 = 2𝜋𝜋 
.............................................................................................................. 

 ثانية فإن تردده بوحدة الهيرتز يساوي20 اهتزازة كاملة في زمن قدره  60 إذا اهتز نابض   8
 (A) 1

3 (B) 1
6 

 (C) 3 (D) 12 
                      𝑓𝑓 = 60

20 = 3 
.......................................................................................................................... 

𝑥𝑥 إذا كانت لدينا حركة اهتزازية بسيطة وفق العلاقة 9 = 4 cos 𝜋𝜋𝜋𝜋  فاحسب الزمن الدوريT 
 (A) 0.5𝑠𝑠  (C) Å𝑠𝑠  (B) 1𝑠𝑠  (D) 2𝑠𝑠  

 𝑋𝑋 = 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝑠𝑠 𝜔𝜔𝜋𝜋      ,     𝑓𝑓 = 𝜔𝜔
2𝜋𝜋 = 𝜋𝜋

2𝜋𝜋 = 1
2           ,      𝑇𝑇 = 1

0.5 = 2 𝑆𝑆 
.......................................................................................................................... 

 في البندول  : Aأي من هذه القوى تؤثر على النقطة  10

 

 (A) .قوة الجذب 
 (C).قوة الشد 

(B)  المماسية في اتجاه حركتها.القوة 
(D).القوة العمودية في اتجاه الحركة 

 القوة المماسية في اتجاه حركتها.          
.......................................................................................................................... 
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 :( ولم يعاني أي انحراف وذلك لأن البروتونB( مجالًا مغناطيسياً )𝑣𝑣دخل بروتون يتحرك بسرعة ) 21
 (A)     صفر 

(C)       مشحون 
(B) دخل عمودي على المجال 
(D) دخل مواز للمجال 

 𝐹𝐹𝐵𝐵 = 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝜃𝜃      
 𝜃𝜃 = 0       ⟹           𝐹𝐹𝐵𝐵 = 0  

.......................................................................................................................... 
 :لنقل القدرة الكهربائية لمسافات طويلة يلزمنا 22

 (A)     محول رافع للجهد وتيار مرتفع 
(C)       محول خافض للجهد وتيار مرتفع 

(B) محول رافع للجهد وتيار منخفض 
(D) محول خافض للجهد وتيار منخفض 

 (B) 
.......................................................................................................................... 

 :المحول الرافع للجهد يكون فيه 23
 (A) Vs < Vp 

(C) Np > Ns 
(B) IP < IS 
(D) Vs > Vp 

 (D) 
.......................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 











 إذا اصطدم فوتون بإلكترون متحرك حر أو شبه حر فأي الآتي صحيح: 9
  

 

 

 
  

 

 

 
◼  

موجبة  𝑃𝑃11عالية، تتركز فيه معظم كثافة النواة يوجد بداخلها )بروتونات  هصغير الحجم، كثافتجسم  تعريف النواة
 𝑛𝑛01الشحنة، ونيترونات متعادلة الشحنة 

𝑋𝑋𝑍𝑍𝐴𝐴  
X )رمز العنصر(  : 
Z :)عدد البروتونات العدد الذري   )العدد الذري 
A :)عدد البروتونات + عدد النيترونات العدد الكتلي   )العدد الكتلي 

 

هي الظاهرة التي يتم تحويل بعض الأنوية تلقائيا دون مؤثر خارجي عليها إلى أنوية أخرى أكثر     ◼
 استقرار عن طريق إطلاق بعض الإشعاعات النووية.

 

الإشعاعات 
اثرها على  نفاذيتها شحنتها طبيعتها النووية

 العدد الذري
أثرها على 
 مثال العدد الكتلي

نواة ذرة الهيليوم  𝑎𝑎ألفا 
He 

Z-2 A-4 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 اقل نفاذية 2+ → 𝑎𝑎24 + 𝑌𝑌𝑍𝑍−2
𝐴𝐴−4  

Z+1 A 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 متوسطة 1- الكترون βبيتا السالبة  → 𝛽𝛽−1
0 + 𝑌𝑌𝑍𝑍+1

𝐴𝐴 + 𝑣𝑣00  
Z-1 A 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 1+ بوزترون βبيتا الموجبة  → 𝛽𝛽+1

0 + 𝑌𝑌𝑍𝑍−1
𝐴𝐴 + 𝑣𝑣00  

موجات  γجاما 
 كهرومغناطيسية

ليس لها 
Z A 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 عالية شحنة → 𝛾𝛾 + 𝑌𝑌𝑍𝑍𝐴𝐴0

0  
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𝐴𝐴−4  

Z+1 A 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 متوسطة 1- الكترون βبيتا السالبة  → 𝛽𝛽−1
0 + 𝑌𝑌𝑍𝑍+1

𝐴𝐴 + 𝑣𝑣00  
Z-1 A 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 1+ بوزترون βبيتا الموجبة  → 𝛽𝛽+1

0 + 𝑌𝑌𝑍𝑍−1
𝐴𝐴 + 𝑣𝑣00  

موجات  γجاما 
 كهرومغناطيسية

ليس لها 
Z A 𝑥𝑥𝑍𝑍𝐴𝐴 عالية شحنة → 𝛾𝛾 + 𝑌𝑌𝑍𝑍𝐴𝐴0

0  
 
 
 
 
 
 



◼   A 
 عدد انحلالات المادة المشعة في الثانية وتقاس بوحدة )بيكرل( )انحلال / ثانية( تعريف

𝐴𝐴 القانون = 𝜆𝜆. 𝑁𝑁 
N  :     ،      عدد الأنوية المشعة عند تلك اللحظة𝜆𝜆   :( 1ثابت الانحلال-𝑠𝑠) 

 

◼    𝑡𝑡1
2

 
 الزمن اللازم لاضمحلال نصف ذرات أي كمية من نظير العنصر تعريف

𝑁𝑁 القانون = 𝑁𝑁𝑂𝑂 (1
2
)

𝑛𝑛 
𝑛𝑛   عمر النصف      ،      ÷ : الزمن الكلي𝑡𝑡( عند أي زمن يمكن حساب :N) 

 

35إذا علمت أن الرمز الكيميائي للكلور  10
17Cl :فإن عدد نيوترونات أيون الكلور هي 

 (A) 19 (B) 18  (C)  17 (D) 35 
 (B) 

.......................................................................................................................... 
𝐶𝐶6في التفاعل  11

14 → 𝑁𝑁7
14 +  يحدث انتا  ب       .… 

 (A) نيوترون (B) إلكترون (C) بروتون  (D)  بوزترون 
 (B) 
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𝑇𝑇ℎ92في التفاعل التالي  12

239 + 𝑛𝑛0
1 → 𝑝𝑝𝑝𝑝42

102 + 𝑌𝑌 + 3 𝑛𝑛0
 هي : Yفإن قيمة العدد الذري ل    1

 (A) 60 (C) 50 
 (B) 45 (D) 137 

92 − 42 = 50  
.......................................................................................................................... 

1إذا تبقى  13
 أيام فإن عمر النصف لها. 10الكمية من مادة البزموث المشع بعد   4

 (A) يومان ونصف (C) عشرة أيام 
 (B) خمسة أيام (D) عشرون يومًا 

10

1 5 51
2

1
4

 

5 = 10
2 =

الفترة الزمنية بالكامل
عدد الفترات =  عمر النصف
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